Ежегодный отчет 

главы Администрации Змеиногорского района о результатах своей деятельности  

и деятельности Администрации Змеиногорского района Алтайского края

за 2015 год

Уважаемые депутаты и приглашенные! 

Выполняя требования Устава муниципального образования Змеиногорский район, я как глава администрации района представляю районному Совету депутатов отчет о своей работе и работе администрации района за 2015 год.

Социально-экономическое развитие района напрямую связано с ситуацией в экономике региона, страны в целом. Усилия администрации Змеиногорского района в 2015 году были направлены на сохранение показателей предыдущего года, эффективное использование финансовых средств, сохранение качества предоставляемых услуг населению, достижение плановых значений Указов Президента страны В.В.Путина, выполнение расходных обязательств администрации района, собственных доходов, выполнение решений Змеиногорского районного Совета депутатов, государственных полномочий.
Я остановлюсь на главных результатах и задачах, которые необходимо решать в текущем году.
Характеризуя результаты работы по  социально-экономическому развитию района, можно сказать следующее. Качество жизни граждан зависит от ряда слагаемых, наиболее важными из которых являются уровень заработной платы, возможность реализовать себя на рынке труда, качество услуг здравоохранения, образования, развитие социальной инфраструктуры.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики района является исполнение бюджета.

Состояние местных бюджетов 
Бюджетная политика в 2015 году была направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов, повышение результативности бюджетных расходов за счет реализации внутренних резервов и оптимизации расходов. 

По показателю бюджетной обеспеченности за счет налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района на душу населения Змеиногорский район занял вторую позицию среди районов края (в 2014 году - 1-е место). 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета района  получены в сумме 190,1 млн.руб., что выше  уровня прошлого года на 5% (в 2014 году – 181,1  млн.руб.) и выше на 4,6% годового плана. 

Основными доходными источниками являются налоги на доходы физических лиц (106,2 млн. руб.), земельный налог (13,3 млн.рублей), на совокупный доход (11,4 млн. руб.) и налог на добычу полезных ископаемых (11,6 млн.рублей, который  увеличился на 5,7 млн. руб. В 2014 году данный налог составлял 5,9 млн. рублей. Земельный налог на уровне 2014 года, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, получены в сумме 23,6 млн. рублей, доходы от продажи имущества составили 0,4 млн. рублей. Безвозмездные средства из краевого бюджета поступили в сумме более 154,0 млн. рублей. 

Анализируя динамику доходов, полученных от аренды земельных участков, нужно отметить уменьшение доходов на более чем 12,5 млн.рублей (на 12605,7 тыс.рублей), или на 36% к уровню 2014 года. Уменьшение вызвано изменением размера арендной платы за земельные участки, используемые для добычи полезных ископаемых.

Всего доходы бюджета района составили 358,5 млн. руб. или 104,4%  к уровню 2014 года. Исполнение расходной части бюджета муниципального образования составило 340,3 млн. руб. или 99% к уровню прошлого года. На финансирование социальной сферы направлено более 85% всех расходов. 

На реализацию 16-ти муниципальных программ  было израсходовано средств местного бюджета 5,8 млн. рублей, что составляет 111,5% от первоначального планового показателя. 

В течение 2015 года администрация района продолжила работу над вопросами эффективного использования муниципального имущества, бюджетных средств. 

Экономия от мероприятий по оптимизации расходов в целом за 2015 год по району составила 13375,3 тыс.рублей. Экономия средств в результате  мероприятий по оптимизации расходов на органы местного самоуправления в соответствии с распоряжением Администрации Алтайского края от 30.12.2014 №453-р составила 4 млн.рублей. На мероприятиях по контрактной системе в сфере закупок сэкономлено около 5,5 млн.рублей (5 439,6 тыс.рублей), что на 11,6% больше уровня 2014 года. Не замещение вакантных должностей администрации района сэкономило около полутора миллиона рублей (1414,3 тыс.рублей).  

План собственных доходов выполнен на 105,2 %, объем собственных доходов вырос на                 9 022,6 тыс.рублей по сравнению с 2014 годом.

При расходовании собственных доходов приоритет отдавался финансированию выплаты заработной платы (около 50%), выполнению обязательств по финансированию доли местного бюджета по объектам краевой адресной инвестиционной программы (водовод п.Октябрьский, котельная с.Карамышево, устройство кровли школы №1). 

Социальная политика

В экономике района по итогам 2015 года было занято 6726 человек, из них предпринимательской деятельностью - 370 человек. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников предприятий района за 2015 год составила в оценке 22223 рубля, что на  8,6% выше уровня предыдущего года. В разрезе отраслей заработная плата выглядит следующим образом:

Производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 27744 рубля;

Образование - 13150 рублей;

Деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта 11450 рублей;

Здравоохранение и предоставление социальных услуг – 16502 рубля;

В сельском хозяйстве этот показатель составил 14,5 тыс. рублей, что на 5,7% больше, чем за аналогичный период 2014 года, в учреждениях культуры – 12680 рублей, что на  14% больше уровня 2014 года, в здравоохранении 16,5 тыс. рублей.
По темпам роста среднемесячной зарплаты наш район занимает 5 место в крае, по размеру среднемесячной заработной платы - 1-ое место в крае. Просроченной задолженности по заработной плате работникам организаций на 1 января  2016 года в районе не было. 
В текущем году мы продолжим работу по достижению плановых значений по уровню заработной платы в образовании, культуре.

В 2015 году в районе  при плане 246 было создано 333 рабочих места, 162 из них созданы в АО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ», 8 - бывшими безработными. 

В районе ежегодно реализуется муниципальная программа «Содействие занятости населения Змеиногорского района». По итогам года финансирование составило около 20 млн. рублей. Социальные обязательства перед данной категорией граждан выше уровня 2014 года на 14%.

Уровень безработицы снизился с 3,2% в 2014 году до 3,1% в 2015 году,  продолжительность регистрируемой безработицы снизилась на 5,3% к уровню прошлого года.
В 2015 году в целях выявления нелегальной трудовой занятости и предпринимательской деятельности, повышения собираемости налога на доходы физических лиц и взносов во внебюджетные фонды, в районе была создана межведомственная комиссия по легализации неформальной занятости. В результате ее работы из неформального сектора удалось вывести восемьдесят человек. Деятельность нашего района в этом направлении  продолжена. В текущем году выявлено 19 неформально занятых граждан, 1 индивидуальный предприниматель, занимающийся деятельностью без регистрации, с шестьюдесятью девятью работниками заключены трудовые договоры с оплатой труда ниже прожиточного минимума. 
Администрация района совместно с соответствующими учреждениями ведет целенаправленную работу по улучшению демографической ситуации в районе. 
На территории района реализуются муниципальные программы: «Адресная социальная помощь гражданам и семьям с детьми на 2015-2020 годы» (в 2015 году в рамках программы на меры социальной поддержки было направлено около 100 тыс. рублей), «Кадровая политика в здравоохранении на 2015-2020 годы», по которой в 2015 году выдан денежный сертификат молодому врачу терапевту в сумме 1 млн.рублей. Двум семьям,  имеющим трех и более детей, бесплатно предоставлены в собственность земельные участки. В прошедшем году единовременную выплату получили 385 граждан, 133 направили свой денежный сертификат на оплату образования детей, улучшение жилищных условий, 127 граждан получили право на материнский капитал.

В 2015 году в районе реализовывались мероприятия по федеральным программам, в рамках которых освоено более 11 млн.рублей, из них: 

- по государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» - 7,97 млн. рублей, в т.ч. 4,675 млн.рублей – внебюджетные средства (жилищные условия улучшили две семьи);

- по федеральной программе «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае на 2011-2015 годы» - 2,27 млн. руб., в т.ч. 1138,7 млн. руб. внебюджетные средства (одна молодая семья улучшила свои жилищные условия). 

В 2015 году обеспеченность кадрами ЦРБ увеличилась по сравнению с 2014 годом на 4% (прибыли три терапевта, врач-офтальмолог, семь средних медработников). По программе «Сельский фельдшер» в Таловский ФАП приехал 1 фельдшер. В ЦРБ требуется 10 фельдшеров, укомплектованность составляет 50%. 
В целях повышения доступности услуг здравоохранения в 2015 году на территории района работал «Поезд здоровья». Осмотрено 526 пациентов из Октябрьского, Карамышевского и Барановского сельсоветов. 
В течение 10 дней в апреле на территории района работала передвижная флюорографическая установка. Проведено 1224 флюорографии грудной клетки.

Рубцовским диагностическим центром обследовано 443 человека, в том числе:

01.04.2015г. – с. Кузьминка – 90 человек;

08.04.2015г. – с. Таловка – 122 человека;

15.04.2015г. – с. Саввушка – 134 человека;

22.04.2015г. – с. Барановка – 97 человек;


Специалистами ЦРБ г.Змеиногорска осмотрено 1149 пациентов – жителей семи сельсоветов (кроме Октябрьского). Силами педиатрической мобильной бригады проведен профосмотр  2-х тысяч шестисот девятнадцати детей, в том числе 1334 сельских ребенка.

В результате увеличилась выявляемость заболеваний на 9,2%, отмечается снижение смертности на 6,6% в трудоспособном возрасте, на 9% - в нетрудоспособном возрасте. Сокращен процент смертности от заболеваний системы кровообращения на 25%/38% соответственно, онкологии  - на 13%/25%, на уровне прошлого года остается процент смертности от заболеваний органов дыхания и от внешних причин (ДТП, суициды, пр.). Отмечен рост смертности от социально обусловленных заболеваний – туберкулеза – в 2 раза, ВИЧ-заболеваний – в 3 раза. 
Для устранения факторов, влияющих на рост смертности, продолжается работа по завершению создания единого больничного комплекса: за счет собственных средств учреждения проведена реконструкция и перенос отделения реанимации на 3 этаж, открытие отделения запланировано на конец апреля 2016 года. На освободившихся площадях на 1 этаже планируется размещение рентгенологического отделения, для чего изготовлена проектно-сметная документация. Главным управлением Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности выделены 1,5 млн.рублей при условии софинансирования в размере 1 млн.рублей для проведения указанных работ.

 
В 2015 году за счет краевых средств был приобретен санитарный автомобиль УАЗ для отдаленного и труднодоступного в зимнее время года п.Октябрьский, который обслуживает 5 близлежащих ФАПов.
На территории района функционирует 14 учреждений дошкольного образования, их посещают 912 детей. Мы полностью выполнили Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 в части достижения стопроцентной доступности дошкольного образования для детей  в возрасте от 3 до 7 лет.

Принимаемые меры в области здравоохранения, социальной политики позволили достичь небольшой, но положительной динамики снижения коэффициента смертности с 16,8 в 2014 году до 16,3 в 2015 году. Миграционный прирост за 2015 год составил минус 115  человек, что на 86 человек меньше периода  2014 года.
Вместе с тем демографическая ситуация за 2015 год характеризуется продолжающимся сокращением численности населения района. Естественный прирост отмечается уменьшением коэффициента рождаемости по сравнению с прошлым годом с 15,2 до 12,6 (за отчетный период 2015 года родилось 251 человек, в 2014 году – 269: естественный прирост составил минус 73 (коэф.естест.прироста – (-3,7).
Образование
Все изменения в сфере образования были направлены на создание современных условий, соответствующих требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. Наблюдается устойчивая тенденция роста качественных показателей функционирования системы образования Змеиногорского района: положительная динамика результатов государственной итоговой аттестации, успеваемости и качества знаний обучающихся.

По результатам независимой оценки качества образования, проводимой в 2015 году, в число 100 лучших  дошкольных и общеобразовательных организаций Алтайского края вошли 9 детских садов и 7 школ Змеиногорского района. Победителем конкурса «Детский сад Алтая – 2015» признан «Змеиногорский детский сад «Улыбка», который по итогам краевого конкурса стал победителем в номинации «Лучший детский сад поддержки и сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья». 

Реализация проектов модернизации в общем образовании позволила улучшить материально-техническую базу учреждений образования, выполнить капитальный ремонт в 6 школах, оснастить все учреждения современными интерактивными образовательными ресурсами. 

В 2015 году участником федеральной программы «Доступная среда» стала Змеиногорская школа №3. С целью создания условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в 2015 году освоено 1,6 млн. руб., (1 млн. 646 тыс. руб.), из них около 500 тыс. руб . (494 тыс. руб.) - средства местного бюджета.

В течение 2015 года  на ремонтные работы образовательных учреждений выделено более 2 млн. рублей. 

В августе 2015 года начаты работы по устройству шатровой кровли МБОУ «Змеиногорская СОШ №1». В 2015 году было освоено 3 млн. рублей средств местного бюджета.

В 2015 году 5 учреждений по результатам конкурсного отбора вошли в реестр инновационной инфраструктуры Алтайского края: «Змеиногорская СОШ с УИОП», «Змеиногорская СОШ №1», «Саввушинская СОШ», Барановский детский сад «Солнышко», «Дворец творчества детей и молодежи».

Общая  занятость летним оздоровлением составила 87% от общего количества школьников 1-10 классов, что выше краевого показателя (65%).

На оздоровительную кампанию 2015 года из средств краевого бюджета поступило около девятисот пятидесяти тыс. руб., (946581 тыс. руб.), из местного бюджета на эти цели выделено более 2 млн. руб. (2 млн. 181 тыс.539 руб.), что на 906 тыс. рублей больше, чем в 2014 году.

В 2015 году администрацией района совместно с депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания А.А.Романенко и С.А.Бенслером проводилась работа по сохранению на территории района профессионального лицея. Направлялись письма-ходатайства в Главное управление по образованию и молодежной политике, проводились совещания с руководителями сельхозпредприятий на предмет необходимости подготовки кадров, прохождения учащимися лицея профессиональной практики и трудоустройства, изучалась потребность в кадрах не только в Змеиногорском районе, но и близлежащих районах, достигнута договоренность по трудоустройству выпускников в хозяйствах,  инициировались совещания на уровне Главного управления по образованию и молодежной политике. Александр Алексеевич Романенко проводил работу по эффективному использованию имущества лицея, находящегося в государственной собственности, привлекая к решению проблемы руководителя АО «Сибирь-Полиметаллы» А.А.Тишеловича, по наполняемости групп обучающихся. Модернизация среднего профессионального образования в крае направлена на повышение качества образовательных услуг, подготовку востребованных на рынке труда и перспективных профессий. Надо признать, что имеющаяся техническая база лицея не соответствует современным требованиям и государственным стандартам, лицей не укомплектован необходимыми профессиональным кадрами. Для достижения положительного результата необходимо решить три важные проблемы: рационально распорядиться имущественным комплексом лицея, увеличить контингент обучающихся, подготовить преподавательский состав. Вопрос о закрытии лицея пока не стоит. Работа по решению названных проблем продолжается в настоящее время. 
Молодежная политика
На территории Змеиногорского района осуществляет свою деятельность совещательный орган по вопросам молодежной политики Молодежный Парламент Змеиногорского района. По инициативе Молодежного Парламента в 2015 году впервые в Змеиногорском районе был организован автопробег «Спасибо деду за Победу!» и снят фильм на основе воспоминаний Ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Совместно с Молодежным Парламентом Алтайского края  был реализован проект «Юристы-населению», в рамках которого была организована правовая школа для учащихся района, а так же оказывалась бесплатная юридическая помощь населению. По инициативе Молодежного Парламента состоялся «Фестиваль красок», посвященный Дню российской молодежи. Молодые парламентарии активно включились в организацию и проведение мероприятий, посвященных 90-летию образования Змеиногорского района.
Волонтерское – (добровольческое) объединение «Добрая воля» образовалось в 2010 году и существует  пятый год. В состав входят 10 объединений (по школам района) с охватом 250 человек в возрасте от 14 до 18 лет, из них 34 человека с универсальными номерами. 

Волонтеры приняли активное участие в многочисленных акциях и мероприятиях, в том числе в мероприятиях Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы. 

Спорт

По итогам работы в области развития физической культуры и спорта в 2015 году по решению Крайспортуправления лучшим признан Змеиногорский район, занявший 1 место среди всех муниципалитетов края с численностью до 20 тысяч населения, и награжден почетной грамотой и спортинвентарем.

В отчетном году было проведено 44 спортивно-массовых мероприятия с привлечением 19 коллективов физкультуры по 15 видам спорта, в которых участвовало без малого 5700 человек (5697).

При комитете создан и работает центр тестирования ГТО. Определены места и сроки сдачи норм ГТО и тестов. Все желающие выпускники этого года сдали нормы и тесты, документы на присвоение степени значка направлены в Москву. 

В течение 2015 года в районе подготовлено 2 кандидата в Мастера спорта России, 2 перворазрядника и 610 человек массовых спортивных разрядов. Лучшие спортсмены района выступают в первенстве России по волейболу, панкратиону, борьбе самбо, горным лыжам, биатлону. Для этого приобретен качественный спортивный инвентарь, патроны, оборудование на сумму 300 тыс.рублей. В 2015 году на территории района открыты два филиала краевых ДЮСШ по волейболу и биатлону. За отчетный период частично отремонтировано 6 спортивных объектов, в т.ч. трибуны стадиона в г.Змеиногорске, 2 волейбольные площадки  в городском парке, три игровых площадки по баскетболу и городкам. Большой объем работ благодаря АО «СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ», «Змеиногорскому Союзу биатлонистов», общественности был проведен на биатлонной трассе. Практически заново построено новое биатлонное стрельбище. Произведен ремонт лыжной базы, спортивного клуба «Вызов» и спортивных залов ДЮСШ.

В Змеиногорской ДЮСШ занимается 345 детей, в основном из г.Змеиногорска. В школе работает 5 отделений по волейболу, борьба самбо, панкратион, лыжные гонки и биатлон. Школа обеспечена всем необходимым и приносит свои результаты.  В каждом из перечисленных отделений есть ребята, которые становились чемпионами края, призерами соревнований Сибирского Федерального округа, России, мировых первенств. 
Администрация района по-прежнему считает, что вложение бюджетных средств в развитие физической культуры и спорта является выгодным и необходимым делом. Поэтому ежегодно увеличивает расходы на эти цели: в районном бюджете 2015 года было предусмотрено денежных средств на 4% больше к уровню 2014 года, в 2016 году - на 7% больше  уровня 2015 года, в том числе на спортивные мероприятия в 2015 году из районного бюджета было выделено на 44% больше, чем в 2014 году. И результаты, успехи наших спортсменов оправдывают такие вложения.
Культура

Минувший год прошел под знаком 70-летия Великой Победы, объявленного Президентом России Года литературы в Российской Федерации и 90- летним юбилеем Змеиногорского района. Данные события  нашли свое отражение практически во всех значимых  акциях культурной жизни района.

Творческие  и мемориальные мероприятия,  посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, реализованы в полном объеме, проведено 76 мероприятий, которыми было охвачено 15800 человек. Учреждения культуры приняли активное участие в краевых акциях «Вахте памяти», «Бессмертный полк», что позволило обеспечить высокий качественный уровень мероприятий,  привлечь их к непосредственной реализации  института гражданского общества, обеспечить массовость. 

В рамках Года литературы в России учреждениями культуры  проведено 20 мероприятий. Библиотеки сельских и городского  поселений  провели значимые акции «Читающий автобус», «Литература в движении» и др.

 В 2015 году стартовал  новый проект по культурному обслуживанию малых сел «Ради жизни на земле».  В рамках проекта организован 21 выезд концертных бригад. Жители малых сел получили консультации специалистов здравоохранения и социальной защиты. 

В целях повышения эффективности управления культурными процессами в районе прошли мероприятия по централизации  учреждений культуры и реорганизации учреждений дополнительного образования, сопровождающейся оптимизацией  бюджетных расходов. В настоящее время сеть  муниципальных учреждений культуры и  дополнительного образования состоит из 5 юридических лиц и  35 филиалов.

 За счет оптимизации штатной численности удалось  направить 741,0 тыс. рублей на стимулирующие выплаты специалистам учреждений культуры.

Произведены капитальные и текущие ремонты (за счет средств местного бюджета): кровли в Кузьминском ДК-399,0 тыс. рублей, ремонт электропроводки в Беспаловском ДК-131,5 тыс. рублей, установлены пластиковые окна в  Центральном ДК -196,0 тыс. рублей, частичный ремонт после пожара в Барановском ДК -360,0 тыс. рублей. Вместе с тем  проблема неудовлетворительного состояния зданий  клубных учреждения остается актуальной в Центральном ДК, Октябрьском ДК, Барановском ДК, Беспаловском ДК.

Библиотечно - информационное обслуживание населения в 2015 году осуществляли центральная модельная библиотека, детская библиотека и 14 филиалов  сельских библиотек. В течение года велась планомерная работа (за счет районного бюджета) по подключению 8  сельских библиотек к сети Интернет. Произведены текущие ремонты в Кузьминской, Барановской, Детской библиотеках.

По итогам работы  2015 года Саввушинская  сельская библиотека признана  модельной библиотекой Алтайского края, в Таловской библиотеке  открыт Публичный центр правовой информации.

За счет средств собственников и районного бюджета проведен ремонт архитектурных памятников и памятников Великой Отечественной войне на сумму 1 873,5 тыс. рублей, из них 296,5 тыс. рублей – средства местного бюджета.

В рамках подготовки к 70-летию Великой Победы осуществлен ремонт 11 памятников ВОВ, финансирование составило 187,0 тыс. рублей (местный бюджет).

Требуют ремонта  мемориальные комплексы в г.Змеиногорск, п.Октябрьский, с.Барановка. 

Учащиеся школ искусств (205 человек) приняли участие в  фестивалях и конкурсах различного уровня, из них 61 человек стали победителями, два преподавателя стали обладателями престижных   премий  Губернатора Алтайского края по итогам конкурса в номинации «Лучший педагог года».

Надо отметить, что активным участником всех мероприятий и СМИ, осуществляющим  их информационное сопровождение, была районная газета «Змеиногорский вестник», которая по итогам конкурса, организованного Российской Муниципальной Академией при поддержке Московской городской Думы, Агентства стратегических инициатив, Государственного университета управления и Финансового университета при Правительстве Российской Федерации,  стала лауреатом   за проект "Демократия малых пространств" А в текущем году .«Змеиногорский вестник» добавил в свою копилку новую награду: газета вошла в числе 10 - ти лучших газет России. Это, бесспорно, высокая оценка труда коллектива редакции профессиональным сообществом во главе с Союзом журналистов России.
Сельское хозяйство

В рамках реализации Государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013-2020 годы сельскохозяйственными товаропроизводителями получено субсидий 46,5 млн. рублей (в 1,6 раза больше 2014 года), в том числе: на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 15,5 млн., на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока– 3,6 млн. рублей, поддержку элитного семеноводства 10,8 млн. рублей, возмещение процентной ставки по кредитам -3,2 млн. рублей, на закладку и уход за многолетними насаждениями – 3,5 млн. рублей, компенсация ущерба, причиненного в результате ЧС природного характера в 2014 году - 4 млн. рублей, техперевооружение -1,1 млн. рублей, племподдержку - 4,8 млн. рублей.

Сельскохозяйственные предприятия района по итогам 2015 года демонстрируют положительную динамику по темпу роста по производству скота и птицы на убой в живом весе - 104,9% к прошлому году (17 место в крае), по производству молока - 107,4 % к 2014 году (17 место в крае), по надою молока на одну фуражную корову по району составил 3418 кг, плюс 18 кг к прошлому году, темп роста 100,4% (35-место по краю). В районе лидирует СПК «Ордена Ленина колхоз им. И.Я.Шумакова», где за 2015 надой на 1 корову составил 4013 кг. По поголовью крупного рогатого скота район занял  14 место по краю, по поголовью коров 13 - место по краю. 
По итогам финансовой деятельности за 2015 год в целом по сельскохозяйственным  предприятиям района получена прибыль 303 млн. рублей, рентабельность 55% (в 2014 г. -131 млн. рублей, 29,6 %). 

Главами ЛПХ получено субсидий на возмещение процентной ставки по кредитам – 340,6 тыс. рублей

Продолжается техническое перевооружение сельского хозяйства. В 2015  году  объём инвестиций, направленных на приобретение основных средств (включая реконструкцию животноводческих помещений), составил более 115 млн. рублей, в том числе: 3 К-744 алтайской сборки, 3 зерноуборочных комбайна.  

Инвестиции, строительство 

По объему инвестиций в основной капитал на душу населения в 2015 году район занял третье место среди муниципальных районов края. 

С участием средств краевого, федерального и местного бюджета реализовывались следующие проекты:

- капитальный ремонт кровли МБОУ «Змеиногорская СОШ №1 (4 555 тыс.руб.);

- ремонт улично-дорожной сети в г.Змеиногорске пер.Горный (1998 тыс.руб.); с.Таловка ул.Советская  ( 4500 тыс.руб.).
- реконструкция системы теплоснабжения в с.Карамышево (1087,5 тыс.руб. ), 

- капитальный ремонт магистрального водовода в п.Октябрьский ( 3646 тыс.руб.)
В рамках реализации гранта Губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив по направлению «Парк мечты» проведено:

- обустройство парка в г.Змеиногорске – 3277,4 тыс.руб.;

- проект «Культурное пространство на селе» парк (детская площадка) в с.Барановка – 1051,3 тыс.руб.

По программе капитальный ремонт многоквартирных жилых домов произведен капитальный ремонт крыш 2 многоквартирных жилых домов в г.Змеиногорске, на сумму 1,5 млн.руб.

Обеспечен благоустроенным жильем 1 ветеран за счет федеральных средств – 1,1 млн. рублей. 

За счет федеральных и краевых средств проделана работа:

- завершен ремонт автомобильной дороги Змеиногорск-Карамышево-Октябрьский-Саратовка, протяженностью 4,506 км. (устройство щебеночного покрытия) и строительство искусственного сооружения через суходол на км. 49+980 данной автомобильной дороги.;

- завершено устройство искусственного электроосвещение автомобильной дороги регионального значения Поспелиха-Курья-Третьяково-граница республики Казахстан на участках в границах города Змеиногорска;

   
За счет средств местного бюджета:

- проведены строительные работы по переносу котельной в Черепановской школе, на сумму 400 тыс.руб.;

- отремонтировали кровли после нанесенного ущерба после урагана, на общую сумму 600 тыс.руб.;

- провели ремонт санузла в музыкальной школе на сумму 114,1 тыс.руб.;

- отремонтировали кровлю детского сада в с.Кузьминка на сумму 70 тыс.руб.;

- произвели устройство шатровой кровли на ДК в с.Кузьминка на сумму 399 тыс.руб.;

- заменили часть полов в Кузьминской СОШ на сумму 180 тыс.руб.;

- заменили часть оконных блоков в здании администрации района; отремонтировали трибуны на спортивных сооружениях,  раздевалку на хоккейной коробке; установили модульную котельную;

- подготовлена проектно-сметная документация по устройству водовода в с.Таловка;

Проведено мероприятий по благоустройству кладбищ на общую сумму 270 тыс.руб, в т.ч. субсидий 120,8 тыс.руб.

  
В 2016 году планируется:

- капитальный ремонт крыши городского ДК в г.Змеиногорске;

- завершить капитальный ремонт крыши школы №1 города Змеиногорска и третьего этажа школы №1 г.Змеиногорска;

- ремонт крыш Гальцовского, Барановского, Октябрьского Домов культуры;

- строительство тротуаров и освещения в с.Саввушка; 

- устройство искусственного электроосвещения автомобильной дороги регионального значения Поспелиха-Курья-Третьяково-граница республики Казахстан на участках в границах с.Саввушка;

- капитальный ремонт дорог в г.Змеиногорске на сумму 6 млн.руб.;

- ремонт дорог в сельских поселениях;

- продолжить работы по реконструкции теплоснабжения с.Карамышево;

- реализовать грант на поддержку местных инициатив;

- завершить работы по территориальному планированию и разработке правил землепользования и застройки сельских поселений района;

- провести работу по вступлению в Федеральную целевую программу по реконструкции водовода в с.Таловка.
Туризм

В сфере туризма продолжается работа по привлечению туристов на территорию района и развитию туристической инфраструктуры. Так, в 2015 году  на территории района  работали 18 субъектов, оказывающих услуги в сфере туризма: санаторий  «Лазурный», горнолыжный комплекс «Змеиногорский», 2 зеленых дома, 5 гостиниц, 7 турбаз и др.

В прошлом году на территории города открылись новые гостиницы: «Ермак», «На Льва Толстого», гостевой дом на горнолыжном комплексе «Змеиногорский». Произведен капитальный ремонт жилого блока в санатории «Лазурный». В  2016 году  запланировано открытие новых баз «Горный приют» в пос. Новохарьковка и  «Колываныч» на Колыванском озере. Но при всем этом туристическая инфраструктура развивается слабо,  связано это с недостаточностью инвестиций государственного и частного сектора, а также нехваткой профессиональных кадров для работы с группами гостей и туристов Змеиногорского района.

Посещаемость туристами в 2015 году увеличилась на 7 % к уровню прошлого года, число мест размещения увеличилось по сравнению с прошлым годом на 9 %. 
С целью привлечения туристов  были проведены событийные мероприятия: открытие зимнего туристического сезона «Алтайская зимовка», зимняя туриада «Горная Колывань», фестиваль бардовской песни «Звенигора» и др.

Для популяризации и демонстрации широких возможностей разных видов отдыха  Змеиногорский район  принял участие  в краевых  форумах, выставках и конференциях. Так,  в рамках форума в конкурсе «Лучший туристский паспорт района» Змеиногорский район занял второе место среди муниципальных образований Алтайского края и был награжден сертификатом на размещения платных модулей в российских СМИ, в рамках краевой специализированной туристской выставки «АлтайТур.АлтайКурорт» экспозиция Змеиногорского района заняла второе место, мы получили сертификат на верстку, дизайн и печать рекламных буклетов. 

В  2015 году на  базе Музея истории развития горного производства имени Акинфия Демидова прошли крупные культурно-исторические и туристские мероприятия: конференция «Музейный туризм в Алтайском крае: опыт и перспективы развития», международный симпозиум «Сохранение, изучение и воспроизводство культурного наследия Алтайского края». На симпозиуме  присутствовали 45 гостей из Монголии, Германии, Тайваня, Китая и Казахстана. 

О ситуации в жилищно-коммунальном хозяйстве.
Отопительный период 2015-2016 годов начат своевременно 24 сентября 2015 года. Исключение составляет котельная № 17 г. Змеиногорск, которая планировалась к закрытию. 

По состоянию на 22 апреля 2016 г. в районе поставлено 21,565 тыс. тонн угля в том числе:

· ОАО «Алтайкрайэнерго»

-
7,37 тыс. тонн;

· Резервный фонд краевого ЖКХ
-
4,4 тыс. тонн;

· ООО «ШЫГЫС»


-
2,69 тыс. тонн;

· ООО «Известь стройматериалы»
-
0,705 тыс. тонн;

· ООО «Элит-Энерджи»

-
5,7 тыс. тонн;

· ОАО «Сибирь-Полиметаллы»
-
0,7 тыс. тонн.

Всего 
-
21,565 тыс. тонн.


Среднесуточный расход угля составил 106,4 тонны при нормативе 108 тонн. 

На модернизацию коммунальной сферы района в летний период 2015 года выделено к освоению более 11,5 миллионов рублей.

Данные капитальные вложения позволили пройти отопительный период 2015-2016 годов без серьёзных проблем, возникшие аварийные ситуации в г. Змеиногорск, устранялись своевременно в сроки, предусмотренные нормативными документами.

Вместе с тем финансовые результаты работы ООО «МУП ЖКХ» за прошедший отопительный период положительных результатов не принесли.

Задолженность за поставленный уголь в прошедшем отопительном периоде по состоянию на 22 апреля 2016 года составила 25,1 миллионов рублей, долги перед энергетиками составили 12,1 миллионов рублей, в том числе: ООО «Городские теплосети» 7,4 миллионов рублей, ООО «Районные теплосети» 4,7 миллионов рублей. Имеется задолженность перед перевозчиками топлива.

Вместе с этим необходимо отметить дебиторскую задолженность в размере 11 млн.рублей для категорий населения и организаций разных форм собственности за поставленное предприятием тепло. Среди дебиторов есть потребители коммунальных услуг, имеющие задолженность за потребленные коммунальные услуги в размере от сорока  до девятисот тысяч рублей. Мы рассчитываем, что договоренности по погашению долгов будут достигнуты и не придется взыскивать задолженность в судебном порядке.
На ремонтные работы предприятие планирует затратить 2-3 млн.рублей.

Для того чтобы избежать дальнейшего снижения издержек предприятием проводится работа согласно принятой программе по привлечению поставщиков угля в летний период и вывоз топливо собственным автотранспортом на базу в городе Змеиногорск.

Кроме того, необходимо отметить, что одним из факторов, влияющих на доходную часть предприятия, является неготовность абонентов к приему тепла, а именно не проводится работа по промывке систем отопления, что влияет на качество теплоснабжения. По этой причине в летний период всем собственникам (разных форм собственности) необходимо подготовить свои объекты для проведения отопительного сезона 2016-2017 года. Другими словами, получение собственниками объектов, жилых помещений паспортов готовности не будет простой формальностью.


Работа по повышению качества жилищно-коммунальных услуг будет продолжена, но она должна стать общим делом: в эту работу должны включиться не только коммунальные службы, но и собственники, получатели коммунальных услуг.
В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении инвесторов в сфере ЖКХ на территорию Змеиногорского района.

12.04.2016 года состоялась встреча на территории района с представителями ООО «ТПК Ресурс».

По итогам работы в 2015 году в отношении двухсот двадцати граждан было принято решение о награждении их Почетной грамотой Администрации Змеиногорского района, 32   награждены Благодарностью Администрации района. Труд десяти граждан Змеиногорского района отмечен государственными и краевыми наградами,  памятной медалью «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг» награждены 394 человека.


За 2015 год рассмотрено 159 обращений граждан, по 17 из них приняты меры, 14 решены положительно, по 120 – даны разъяснения, в удовлетворении 8 обращений отказано из-за отсутствия права.
С итогами работы структурных подразделений администрации района предлагаю депутатам ознакомиться более подробно дополнительно на заседаниях постоянных комиссий с приглашением заинтересованных лиц, общественности, на которых руководители структурных подразделений администрации района ответят на все вопросы.

Проблем, требующих решения, у нас не мало. И как сказал губернатор края А.Б.Карлин, «каждый из нас на своем рабочем месте должен стать не частью проблемы, а частью ее решения».

В достижении поставленных задач я по-прежнему рассчитываю на поддержку и помощь со стороны районного Совета депутатов, профессиональную работу аппарата администрации района, глав администраций поселений. 
Спасибо за внимание.

Глава Администрации Змеиногорского района                                   Б.А. Афанасьев

